Ulohy o pohybu — piiklady Kk procviceni

1. Zvuk se ve vzduchu §ifi rychlosti 340 ?, dopravni letadlo leti rychlosti 900 kTm Kdo je
rychlejsi?

2. Vlastovka miize letét rychlosti 67 %, vrtulnik leti rychlosti 200 kTm Kdo je rychlejsi?
3. Havran leti rychlosti 15 %, cyklista jede rychlosti 38 kTm Kdo je rychlejsi?

4. Cyklista ujel usek 7 km za 24 min. Jakou jel primérnou rychlosti?

5. Jakou vzdalenost urazi tlakova vlna zplGsobend vybuchem za 3 min, jestliZe postupuje
rychlosti 25 ?’?

6. Cyklista ujel 2 640 m za 5 min. Jakou jel rychlosti? Uved’ rychlost v kTm

7. Za jak dlouho dorazi sanitka k nehod¢ vzdalené 12 km, jede-li primérnou rychlosti 30 %’?

8. Jak dlouh¢ jsou jezdici schody v metru, jestlize jizda na nich trva 42,9 sa pohybuji se
rychlosti 0,7 ??

9. Za jakou dobu urazi cyklista jedouci rychlosti 8 ? trasu dlouhou 64,8 km?
10. Jakou rychlosti bézel zak, jestlize ub&hl drahu 60 m za 9,6 s?
11. Jakou vzdalenost uleti havran za 12 min, leti-li rychlosti 54 kTm?

12. Za jak dlouho doruci postovni holub zpravu do mista vzdaleného 164 km pii primérné
rychlosti letu 28 %?

13. Jakou vzdalenost ub&hne zavodni ki za 9 min, bézi-li rychlosti 20 %?

14. Za jak dlouho se zvuk rozsiti do vzdalenosti 5 km? Rychlost zvuku ve vzduchu je 340 %

15. Vlak z Prahy do Plzné jede 2 h 30 min, pfi¢emz ujede drahu 114 km. Jakou se pohybuje
rychlosti?

Zdroj ptikladti: Sedivy, Purkar, Pfefréek: Ulohy z fyziky pro ZS, 1. &ast, Fortuna 1996.



Ulohy o pohybu — FeSeni

8.

9.

. Zvuk je rychlejsi (1224 kTm)

. Vlastovka je rychlejsi (241,2 kTm)

. Havran je rychlejsi (54 kTm)

. Cyklista jel primérnou rychlosti 17,5 kTm
. Tlakova vlna urazi vzdalenost 4 500 m.

. Rychlost cyklisty je 8,8 % to je 31,68 kTm

. Sanitka dorazi za 400 s, coz je 6 min 40 s.

Délka jezdicich schodi je 30 m.

Cyklista urazi trasu za 8 100 s, coz jsou 2 h 15 min.

10. Zék bezel rychlosti 6,25 .

11. Havran uleti 9,8 km.

12. Holub doru¢i zpravu ptiblizné za 1 h 38 min.

13. Kun ubéhne vzdalenost 10,8 km.

14. Zvuk se rozsiti do vzdalenosti 5 km za 14,7 s.

15. Vlak jede rychlosti 45,6 kTm



